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Leden bijzonder comité voor de sociale dienst (BCSD)  -  Tijdskrediet

Mensen die tijdskrediet opnemen krijgen van de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening (RVA) 
een vragenlijst waarop er onder meer wordt gepeild naar het uitvoeren van een politiek 
mandaat. Daarbij staat te lezen: “De uitkeringen kunnen niet gecumuleerd worden met 
een politiek mandaat, met uitzondering van een mandaat als gemeenteraadslid, 
provincieraadslid, districtsraadslid of als OCMW-raadslid”.

Nu durf ik er vanuit te gaan dat deze regelgeving nog niet aangepast is aan de nieuwe 
Vlaamse regelgeving waarbij gemeente- en OCMW-raadsleden overlappen, en waarbij er 
een nieuwe categorie is ontstaan, de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst 
(BCSD).

Aangezien de vroegere OCMW-raadsleden hun mandaat konden cumuleren met 
tijdskrediet, lijkt het logisch dat hun natuurlijke opvolgers, de leden van het BCSD, dat ook 
kunnen. 

1. Geldt de uitzonderingsmaatregel op het cumulverbod ook voor leden van het BCSD?

2. Is er hierover overlegd met de RVA?

3. Hoe wordt normaal gezien gecommuniceerd over dergelijke vernieuwde Vlaamse 
regelgeving die federale repercussies heeft?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 207 van 6 maart 2020
van JEREMIE VANEECKHOUT

1. Ik kan als Vlaamse minister geen interpretatie geven over federale regelgeving.
Wel geef ik u mee dat het recht op tijdskrediet is vastgelegd in de collectieve 
arbeidsovereenkomst (afgekort cao) nr. 103, zoals gewijzigd door de cao nr. 103ter. 
Het recht op onderbrekingsuitkeringen die tijdens het tijdskrediet kunnen worden 
toegekend door de RVA is vastgelegd in het koninklijk besluit (afgekort KB) van 12 
december 2001, zoals gewijzigd door het KB van 23 mei 2017.

Artikel 7 §2, 1° van dit KB vermeldt inderdaad dat de onderbrekingsuitkeringen niet 
gecumuleerd kunnen worden met een politiek mandaat, tenzij het een mandaat van 
gemeenteraadslid, provincieraadslid, districtsraadslid of van raadslid van een openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn betreft. Enkel de leden van het BCSD die geen 
lid zijn van de OCMW-raad, worden hierin niet vermeld. De andere leden zijn dus wel 
gevat omdat zij OCMW-raadslid zijn.

Ik zal per brief de federale minister van Werk, Economie en Consumenten, mevrouw 
Nathalie Muylle, vragen of zij de leden van het BCSD wil opnemen in de lijst van 
mandaten vermeld in artikel 7 §2, 1° van dit KB zodat zij een onderbrekingsuitkering 
in het kader van het tijdskrediet kunnen cumuleren met de inkomsten van hun 
mandaat.

2. Hierover is niet overlegd met de RVA, maar ik zal de bevoegde minister dus wijzen op 
deze problematiek en vragen om het KB aan te passen.

3. De Vlaamse Regering communiceert uiteraard enkel over haar eigen regelgeving. 
Wanneer er onduidelijkheid is over federale regelgeving of zoals nu een aanpassing 
nodig blijkt, bevraag ik de bevoegde federale minister. Het Agentschap Binnenlands 
Bestuur communiceert vervolgens dit verkregen standpunt of enige uitleg hierover via 
zijn website en nieuwsbrief of via antwoorden op adviesvragen.


